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Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Deybson Delmar 
Rasch, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Rafael Luiz Miléo Viana, Francisco Azevedo Pereira, 
Manoel Lucivaldo Siqueira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Ausentes os 
vereadores: Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Elizandro Malcher 
Ferraz, Joseane de Oliveira Seixas, Márcio Kellen Soares Canto, Marta 
Monteiro Godinho e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, todos com 
ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, convidando os vereadores Antônio Odinélio Junior e 
Arnaldo de Oliveira Gemaque, para ocuparem as 1ª e 2ª secretarias 
respectivamente. Composta a Mesa, o Sr. Presidente, solicitando ao 2º 
secretário designado, que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário designado, que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimentos do vereador Manoel Lucivaldo Siqueira, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de um 
micro sistema de abastecimento  e distribuição de água-tipo poço 
Amazonas na Comunidade de Cachoeira Porteira, para atender as 
famílias daquela comunidade, que há anos enfrenta dificuldade no 
atendimento de distribuição; Requerimento do mesmo vereador pede 
que seja oficiado ao Poder Público Municipal, solicitando a construção 
de uma casa de Apoio para os indígenas da Aldeia Mapuéra e outras, 
com intuito de dar o suporte de hospedagem na Comunidade de 
Cachoeira Porteira; Requerimento do vereador Marcelo Augusto, pede 
que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, que determine a secretaria 
competente que envie a este Poder, no prazo legal cópia da folha de 
pagamento analítica do Poder Executivo relativa aos meses de janeiro, 



fevereiro, março e abril, acompanhada da relação nominal de todos os 
servidores do município de Oriximiná, indicando o cargo, a função e 
lotação, inclusive dos ocupantes e cargo de provimento em comissão e 
os em regime de contrato com o município; Ofícios nrs. 003, 118 e 
121/21, expedidos ao Prefeito Municipal e a diversos; Veto Total ao 
Projeto de Lei nº 003/2021, que dispõe sobre a criação do subsidio 
social de iluminação pública que concede descontos na Contribuição 
de custeio de iluminação, e dá outras providencias. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, reportou-se 
sobre os requerimentos que apresentou nesta sessão, justificando os 
mesmos os quais pede o apoio dos nobres vereadores. Continuando o 
nobre vereador disse que foi protocolado nesta Casa anexos do 
projeto de lei que versa sobre a aquisição do terreno para construção 
do novo cemitério, que deve ser analisado pelas comissões 
competentes, caso sejam necessárias outras informações, o executivo 
municipal se coloca à disposição. Espera que tal projeto seja liberado 
por este Parlamento o mais rápido possível. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Junhão, disse que ouviu atentamente o vereador 
Manoel Bochecha reportar-se sobre o Projeto que trata da aquisição 
de uma área de terra para construção de um novo cemitério, 
acrescentou o Edil que no seu ponto de vista o valor da referida área, 
que também deve ser analisado pela comissão de economia. Afirmou 
o Edil ser favorável ao referido projeto de lei, desde que seja dentro da 
legalidade. Ainda com a palavra o vereador Junhão, assegurou que na 
próxima sessão vai apresentar um requerimento solicitando um 
banheiro público na rua 24 de dezembro, nos vendedores ambulantes, 
taxistas, fazerem suas necessidades fisiológicas. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Ludugero Junior, disse que o projeto de lei que 
trata da aquisição do terreno para o novo cemitério, deve obedecer a 
todos os tramites regimentais desta Casa de Leis. Acrescentou o Edil 
que o mesmo ainda se encontra na comissão de Constituição e 
Justiça, que desde a semana passada ainda não conseguiu reunir a 
comissão, mas deve ser liberado em caráter de urgência pela 
comissão de justiça, que deve julgar apenas a legalidade do mesmo. 
Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, reportou-se sobre o 
projeto de aquisição do terreno, acrescentando que se tiver dentro da 
legalidade constitucional e ambientais, terá seu apoio. Em relação a 
questão de valores deve ser analisado pela comissão de economia, 
até porque segundo informações o proprietário já vendeu alguns lotes, 
o que é preocupante.  Continuando o nobre vereador parabenizou o 
prefeito pela obra do estacionamento, acrescentando que falta 
barreira, para que os veículos possam fazer o retorno tranquilamente. 
Disse que por ocasião do discurso do prefeito na inauguração da obra, 



no inicio ele começou bem, mas depois atacou os vereadores dizendo 
que só trabalhavam durante dois dias na semana, ou seja, ele quis 
chamá-los de vagabundos, o que inaceitável, até porque são dois dias 
de sessão mais durante os outros dias da semana os vereadores estão 
visitando as comunidades rurais, buscando as demandas para levar ao 
conhecimento do gestor municipal.  Fez um apelo aos vereadores da 
base do governo que conversassem com o prefeito sobre essa 
situação, para que isso não venha mais ocorrer. Com a palavra o 
vereador Rafael Viana, parabenizou os vereadores Manoel Bochecha 
pelos requerimentos que apresentou nesta sessão, afirmando ser 
favorável aos mesmos, por achar serem de suma importância para a 
nossa população. Continuando o Edil falou das precárias condições 
que se encontra a escada que dá acesso ao curral no matadouro 
municipal, solicitou providencias a secretaria competente. Em seguida 
parabenizou o governador Jader Barbalho pela doação das cestas 
básicas, para o nosso município, que serão distribuídas aos ribeirinhos 
cadastrados pela defesa civil, parabenizou ainda o prefeito pela 
doação de tábuas aos mesmos. Com a palavra o vereador Quinho, 
parabenizou e agradeceu o governador Helder Barbalho, pela doação 
das cestas básicas, para Oriximiná, como também o prefeito que fez a 
distribuição de tábuas aos ribeirinhos, acrescentando que ainda não 
foram distribuídas a todos porque a empresa responsável entregou 
uma madeira de péssima qualidade que o prefeito não aceitou. 
Acrescentou ainda o nobre vereador que no dia 29 do corrente será 
inaugurado o complexo esportivo, obra concluída com recursos da 
emenda parlamentar do deputado José Priantes. Em relação ao 
projeto de lei que versa sobre a aquisição do terreno para o novo 
cemitério, disse que já foi feito a análise do solo pelo profissional, 
então se estiver no local adequado com certeza será aprovado por 
este Poder. A seguir fez uso da palavra o vereador Adeilson Lopes, 
dizendo que o prefeito está trabalhando pelo progresso deste 
município, com a inauguração de duas obras, que serão de suma 
importância para os nossos munícipes, inclusive está gerando 
emprego e renda. Em relação ao projeto de lei que trata da aquisição 
do terreno para construção do novo cemitério, disse que o prefeito já 
mandou fazer a análise do solo, inclusive já protocolou toda a 
documentação neste Poder, que deve ser analisada pelas comissões 
competentes. Parabenizou os secretários do interior e da SEMDURB, 
pelos relevantes serviços que estão prestando em nosso município. 
Parabenizou o governador do Pará, pela doação das cestas básicas 
para o nosso município, da qual participou no desembarque das 
mesmas. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos líderes 
partidários. Com a palavra o vereador Junhão, reportou-se sobre a 



fiscalização que fez juntamente com os vereadores Mauro Wanzeler, 
Marcio Canto e Lico, após um denuncia que receberam do diretor da 
limpeza urbana. Disse que foram até o Parque de exposição, onde não 
foram recebidos pelo Sr. Baiano, que segundo um áudio de uma 
senhora, que colocou para ouvir na sessão, onde ela reclama do 
salário do esposo que é garí e não está recebendo seus vencimentos 
corretamente, como também não tem os equipamentos de segurança 
e pede fiscalização por parte dos vereadores. Disse ainda que 
segundo a denuncia existe bebida alcoólica na sala do Sr. Baiano, mas 
ele não quis abrir a porta, o que deixou dúvidas. Então é preciso que 
este Poder tome as devidas providencias sobre a questão dos 
servidores que estão trabalhando na limpeza urbana. Com palavra o 
vereador Arnaldo disse ficar surpreso ouviu o vereador Junhão dizer 
que o diretor da limpeza urbana não quis receber os vereadores. Então 
é preciso que esta Casa tome as devidas providencias sobre o assunto 
até porque dispositivo da lei orgânica garante que os vereadores 
podem entrar em qualquer órgão público livremente, e/ou convocar o 
Sr. Baiano para vir prestar esclarecimento neste Poder. Em seguida 
parabenizou o secretário da SEMDURB, por ter atendido sua 
solicitação de recuperar o trecho da rua barão do rio branco, próximo 
ao hospital municipal. Com a palavra o vereador Quinho, parabenizou 
o prefeito pela compra da usina de asfalto que vai recapear todas as 
vias públicas de nossa cidade. Em aparte o vereador Manoel 
Buchecha, disse que durante anos Oriximiná tem gastado recursos 
com a operação tapa buraco, portanto se faz necessário que seja feito 
o recapeamento em todas as vias publicas de nossa cidade. Disse que 
atras da universidade existia uma grande cratera, o prefeito determinou 
que fosse recuperado o referido trecho, onde estão fazendo uma obra 
de boa qualidade. O vereador Arnaldo Gemaque, disse que todas as 
obras que estão sendo executadas no município, são recursos que 
vem de parcerias do governador e deputados, apesar do prefeito dizer 
por ocasião da posse que não precisava do apoio de ninguém. 
Continuando o vereador Manoel Bochecha, reportou-se sobre a 
situação que os castanheiros dos campos gerais estão enfrentando em 
todos os aspectos, onde eles viram pedir o apoio do governador, dos 
deputados e do prefeito, para resolver o problema junto a IDERFLOR 
BIO, que está proibindo os mesmos de colher a castanha, o que é 
inaceitável. Sugeriu o Edil que esta Casa juntamente com os 
vereadores de Óbidos, fossem visitar aquela comunidade o mais 
rápido possível. O vereador Junhão disse que já existe uma ação do 
deputado Ângelo Ferrari contra a IDERFLOR BIO, sobre esta questão. 
Disse ser inaceitável, proibirem os castanheiros de exportar o 
extrativismo que é a sobrevivência dos mesmos, enquanto as 
madeireiras exportam toneladas de madeiras sem nenhuma 



fiscalização por parte dos órgãos federais. Em aparte o vereador 
Adeilson disse que o problema dos castanheiros atinge a economia do 
nosso município, portanto se faz necessário unirmos forças políticas, 
para resolver o problema dos mesmos. Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior, disse ser viável a visita dos vereadores na 
comunidade dos campos gerais, para mostrar que a Câmara não está 
omissa a situação que os castanheiros estão passando. Em aparte o 
vereador Arnaldo disse que como aquela comunidade faz extrema com 
o município de Óbidos seria viável que fosse feita uma vista em 
conjunto com os vereadores também daquele município. Em aparte o 
vereador Quinho, disse ser lamentável que somente os pequenos 
criadores e agricultores são punidos pelos órgãos competentes, 
enquanto as madeireiras fazem o desmatamento ilegal, ficando apenas 
as mazelas para o nosso município. Em aparte o vereador Rafael 
Viana, disse que infelizmente as leis federais são elaboradas em 
gabinetes sem conhecerem a realidade de nossa região. Então é 
preciso a união dos vereadores de Oriximiná e Óbidos para resolver o 
problema dos castanheiros dos Campos Gerais.  O vereador Deybson 
Rasch, disse ser uma covardia o que a IDERFLOR BIO está fazendo 
com aqueles castanheiros até porque o extrativismo é a sobrevivência 
dos mesmos. Enquanto as madeiras não sofrem nenhum tipo de 
punição pelos órgãos competentes, elas danificam pontes e estradas, 
deixando prejuízos para o município. Portanto se faz necessário que 
seja tomada providencias sobre essa questão dos castanheiros. 
Continuando o vereador Manoel Bochecha disse conversaram com 
uma servidora da IDERFLOR BIO, onde ela entendeu como ameaça, 
mas na verdade os castanheiros só estavam reivindicando os direitos 
deles.  A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Augusto, 
inicialmente manifestou sua satisfação dos vereadores estarem 
apresentando requerimentos em prol da população, agora é 
inadmissível o prefeito dizer que os vereadores só trabalham dois dias 
na semana, chamando de vagabundo e sanguessuga, o que é 
inaceitável. Portanto se faz necessário que façamos o prefeito 
respeitar este Poder. Em relação as obras que estão sendo 
executadas, onde o prefeito diz que está gerando emprego e renda, 
disse que o gestor municipal gera emprego para as pessoas que ele 
trouxe de fora, que estão ocupando cargos com altos salários, 
enquanto os de Oriximiná estão desempregados ou recebendo os 
menores salários. Em seguida agradeceu o apoio dos servidores da 
Câmara pelo apoio dado durante a visita do governador em nosso 
município. Agradeceu o governador Helder Barbalho que atendeu à 
solicitação deste Poder, com a doação de cestas básicas para os 
ribeirinhos. Em relação ao projeto de lei que trata da aquisição do 
terreno para construção de um novo cemitério, disse que a câmara 



contratou um profissional para fazer um estudo do solo da referida 
área em seguida o parecer técnico será analisado pelas comissões 
competentes. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra. O Sr. Presidente, solicitou a aquiescência do Plenário, 
para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura 
das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o primeiro requerimento do vereador Manoel Bochecha. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o segundo requerimento do mesmo vereador. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Marcelo 
Augusto. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Junhão, parabenizou o governador Helder Barbalho pela 
doação de 2.804 cestas básicas, para os ribeirinhos. Disse o que lhe 
chamou atenção foi o prefeito dizer que o proprietário do ferry bote 
OGP, tinha transportado as referidas cestas de Santarém para 
Oriximiná gratuitamente, uma vez que gasta aproximadamente 1.100 
litros de combustível ida e volta, que custa onze mil reais. Enquanto a 
Sra. Durvalina proprietária do ferry bote Moçada, cobrou o preço bem 
acessível de 1,10 por cesta, que daria um valor de R$- 3.084,00, o que 
prefeito não aceitou. Em relação ao discurso do prefeito onde ele disse 
que os vereadores trabalhavam apenas dois dias na semana, o que 
não é verdade, pois os demais dias da semana sempre estamos nas 
comunidades rurais buscando as demandas, para que sejam tomadas 
as devidas providencias junto ao executivo municipal. Acrescentou 
ainda o nobre vereador que muita das vezes faz trabalho com recursos 
próprio sem divulgar em redes sociais.  Disse ainda que assistiu um 
vídeo do prefeito varrer o lixão isso é enxugar gelo, como também o 
gestor exibindo duas armas de fogo, o que considera um gesto abusivo 
a população até porque ele não é mais delegado e sim prefeito deste 
município. Com a palavra o vereador Deybson disse que apenas foi 
divulgado os valores dos preços das cestas que a proprietária do ferry 
bote Moçada, mas tinha dois caminhões e dois carros pequenos, que 
também gera custos aos cofres públicos. Mas o Sr. Ofir fez o 
transporte da logística e das cestas gratuitamente, para ajudar os 
nossos ribeirinhos que estão enfrentando dificuldades em todos os 
aspectos com essa cheia. Por esta razão ele merece nossos 
reconhecimentos. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse 
que diante da colocação do vereador Deybson, em relação a 



transportação das cestas básicas de Santarém para Oriximiná, o 
proprietário do OGP está de parabéns em ajudar o município. Disse 
ainda que estava analisando rapidamente a documentação 
encaminhada a este Poder sobre o terreno que será comprado para a 
construção do novo cemitério, onde observou que tem vários valores, 
que foi juntado para chegar ao valor total de 450 mil reais. Então é 
preciso que a comissão de economia verifique essa questão. Disse 
ainda que existe também um poço na referida área então tudo isso 
deve ser bem analisado. Com a palavra o vereador Adeilson disse que 
cada vereador tem sua maneira de trabalhar, assegurou que sempre 
divulga seu trabalho nas redes sociais, não com intuito de se aparecer 
e sim para a população tomar conhecimento do seu trabalho. Em 
relação ao prefeito que estava varrendo o lixão, disse que também 
estava ajudando a varrer, inclusive receberam parabéns de algumas 
pessoas, como também críticas, mais não liga para os ataques em 
redes sociais. Finalizou afirmando que sempre vai acompanhar o 
prefeito em tudo que estiver fazendo em prol da população críticas. 
Com a palavra o vereador Ludugero Junior, convidou os demais 
membros da comissão de constituição e justiça para se reunirem dia 
27 de maio, quinta feira as 9 horas, para discussão dos pareceres dos 
projetos de leis que se encontram tramitando na referida comissão. 
Espera contar com a presença de todos os membros. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada 
mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de 
todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para  
terça feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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